



Nyomtatott és online sajtó

A székelyföldi és a moldvai magyarságra is egyformán figyelne Dolhai István, Magyarország új csíkszeredai főkonzulja

2024. augusztus 27. – MTI, Krónika, Szekelyfold.ma, Ma7.sk

A székelyföldi és a moldvai magyarságra is egyformán figyelne Dolhai István, Magyarország új csíkszeredai főkonzulja - közölte a diplomata a kedden Csíkszeredában tartott bemutatkozó sajtótájékoztatóján. A három székelyföldi - Hargita, Kovászna és Maros -, és négy moldvai - Bákó, Neamt, Szucsáva és Botosani - megyét magába foglaló csíkszeredai főkonzuli kerület élére augusztus elsején kinevezett diplomata kedden Beke Mihály András első beosztott konzul és Fodor Tamás vezető konzul társaságában ismertette terveit. Dolhai István a kolozsvári főkonzulátusról érkezett Csíkszeredába, eddig konzulként tevékenykedett. "Ennél nehezebb feladatot nehéz lett volna találni" - mondta új munkaköréről, hozzátéve, hogy a 70 munkatárssal működő csíkszeredai főkonzulátus a legnagyobb magyar főkonzulátus a világon, és tömbmagyar területen működik, ami az ügyek számában és a delegációk gyakoriságában is megmutatkozik. Aláhúzta: jó csapatot talált Csíkszeredában, akikkel együtt tud dolgozni. Dolhai István támogatásáról biztosította a tömbmagyar térség valamennyi városát, azok vezetését és a moldvai csángómagyar közösséget egyaránt, hangsúlyozva: meggyőződése, hogy utóbbira ugyanolyan hangsúlyosan oda kell figyelni.

Noszvajon táboroznak a Határtalanul Középiskolai Vetélkedő legjobbjai

2024. augusztus 27. – MTI, Felvidék.ma, Vajma.info

Augusztus 27-31. között Noszvajon, a Honfoglaló táborban találkozhatnak egymással a Határtalanul Középiskolai Vetélkedőn legjobb eredményt elért anyaországi és külföldi diákok, valamint tanáraik - közölte a Nemzetpolitikáért Felelős Államtitkárság kedden az MTI-vel. Noszvajon táboroznak a Határtalanul Középiskolai Vetélkedő legjobbjai, a megmérettetés a Nemzetpolitikáért Felelős Államtitkárság Határtalanul programjához kapcsolódik, amelynek keretében már 530 ezer magyarországi iskolás kapott lehetőséget, hogy magyar kormányzati támogatással a határon túlra utazzon és megismerkedjen a külföldi magyar lakta vidékekkel és magyar közösségekkel - olvasható a közleményben. A Határtalanul programhoz kapcsolódó Határtalanul Középiskolai Vetélkedőn az idei évben 160 ezer anyaországi és külföldi fiatal vett részt. A vetélkedő keretében a diákok történelmi, földrajzi és néprajzi kérdésekben mérhették össze tudásukat. Az első helyet idén budapesti, a második helyet békéscsabai, a harmadik helyet pedig eszéki csapat hozta el. A győztes osztály egymillió forint, a dobogósok pedig 300-300 ezer forint nyereségben részesülnek - részletezte az államtitkárság.



A többség elutasítja, hogy a határon túliak képviselőket küldjenek az Országgyűlésbe, bár a kormány nem is tervez ilyesmit

2024. augusztus 27. – Krónika

A magyarországi polgárok többsége elutasítja a választási rendszer oly módon történő módosítását, hogy a külföldi magyarok is küldhessenek képviselőket a magyar Országgyűlésbe – derült ki a Publicus Népszava megbízásából készült kutatásából. A kedden ismertetett felmérés szerint a teljes népesség körében csupán 22 százalék értene egyet egy ilyen választójogi törvénymódosítással. Az állítólagos terv elutasíthatósága összességében 70 százalékos a megkérdezettek körében. A legnagyobb – 93 százalékos – a Tisza Párt támogatói körében az elutasíthatóság, a Magyar Péter fémjelzte párt szimpatizánsai közül csupán 5 százalék támogatná. A többi ellenzéki párt támogatói közül 87 százalék elutasítja, 8 pedig támogatja. A Fidesz-KDNP szavazói közül 45 százalék támogatja, 44 pedig elutasítja. A pártpreferencia nélküli megkérdezettek körében 73 százalékos az elutasíthatóság, és 15 százalékos a támogatottság. Mindeközben a jelek szerint a kormány nem is tervez ilyen módosítást: az Index megkeresésére a Kormányzati Tájékoztatási Központ cáfolta azt a sajtóinformációt, miszerint a Fidesz vizsgálja a határon túli egyéni választókerületek kialakításának lehetőségét.

Megkapták a támogatást, felújulhat a komlódi Teleki-kastély

2024. augusztus 27. – MTI, maszol.ro

Felújulhat a komlódi Teleki-kastély az erdélyi Beszterce-Naszód megyében, a barokk műemlék épület megkapta a munkálatokhoz szükséges uniós támogatást. Emil Radu Moldovan, megyei tanácselnök Facebook-oldalán közölte, hogy hétfőn aláírta a finanszírozási szerződést az Észak-Nyugati Fejlesztési Ügynökséggel a Beszterce-Naszód megyei önkormányzat tulajdonában lévő, Nagynyulas (Milas) községhez tartozó Komlódon (Comlod) található műemlék épület felújítására, számolt be az MTI. A megyei önkormányzat által közölt adatok szerint a kastélyt mintegy 51 millió lejből állítják helyre, ennek 98 százaléka vissza nem térítendő uniós támogatás. A munkálatokat 2028-ban kell befejezni.

Marosvásárhelyi katolikus gimnázium: első fokon pert vesztett a marosvásárhelyi tanács

2024. augusztus 27. – maszol.ro

A napokban jelenik meg annak a bírósági döntésnek az indoklása, amely a marosvásárhelyi római katolikus gimnázium ügyének rendezését szolgáló tanácshatározat kapcsán született – mondta el a Maszol megkeresésére Tamási Zsolt, a II. Rákóczi Ferenc Római Katolikus Teológiai Líceum egykori igazgatója, a Bolyai Farkas Elméleti Líceum alárendeltségébe tagolt, katolikus osztályokért felelős aligazgató. A Maros megyei prefektus a közigazgatási bíróságon támadta meg a marosvásárhelyi tanács 2023-ban hozott határozatát amelyben a Bolyai Farkas

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. augusztus 28.



Elméleti Líceum átszervezéséről is döntött, olyan értelemben, hogy a katolikus osztályokat részlegesen leválasztja és Katolikus Líceum néven tanegységként működteti tovább. Most a 2023-as tanácsi határozat kapcsán született a prefektúra javára kedvező bíróság döntés. Tamási Zsolt iskolaigazgató elmondta, többszöri halasztás után született most meg ez a döntés. Megvárják az indoklást majd fellebbeznek.

Búzaösszeöntő ünnepség Újszentesen

2024. augusztus 27. – Nyugati Jelen

Az újszentesi református templomban 2024. augusztus 25-én, vasárnap megtartott ünnepi istentisztelet keretében került sor Magyarok Kenyere mozgalom hagyományos eseményére, a búzaösszeöntésre a Bánsági Magyar Gazdák gyűjtőpontjainak képviselői által. Az újkönyéri hálaadó istentiszteleten ígét hirdetett Szűcs András Ottó lelkipásztor, az ünnepi eseményt megtisztelte jelenlétével Farkas Sándor, a magyarországi Országgyűlés képviselője, miniszterhelyettes és Mészáros Balázs, az Agrárminisztérium Kárpát-medencei Együttműködések Főosztályának főosztályvezetője. Az immár hagyományos rendezvényről Benkő Zsolt, a Bánsági Magyar Gazdák és Vállalkozók Egyesületének elnöke számolt be.



Taraba a magyar energiaügyi miniszterrel tárgyalt a bósi vízlépcsővel kapcsolatos vita lezárásáról

2024. augusztus 27. – Körkép.sk

A Tomáš Taraba (SNS jelöltje) miniszterelnök-helyettese és környezetvédelmi minisztere vezette szlovák delegáció Lantos Csaba energiaügyi miniszterrel és delegációjával folytatott tárgyalást. A megbeszélés témája a Bős-Nagymarosi Vízműrendszer építésével kapcsolatos, 30 éve tartó államközi vita lezárása volt. Az elmúlt fél évben hét kétoldalú tárgyalásra került sor a kormány képviselői, delegációi és szakértői között. “A tárgyalások mai dinamikája és terjedelme azt erősíti meg, hogy mindkét fél szeretne megállapodásra jutni, és meglátásait a közeljövőben kormányaik elé terjeszti egy új nemzetközi megállapodás esetleges előkészítéséhez” – nyilatkozta Tomáš Taraba környezetvédelmi miniszter.

Bartók Csaba: Fő problémánk a megosztottság, illetve, hogy nincs felvidéki öntudatunk

2024. augusztus 27. – Ma7.sk

“A regionális tudat minden másnál erősebb, így nehéz országos tudatot kiépíteni, de nem lehetetlen. Minden szinten megosztott a felvidéki magyarság, és eddig még nem beszéltem a politikai világnézetről” – kezdte elemzését Bartók Csaba, televíziós újságíró az etnikai politizálás legitimitásáról. “Ma pedig a felvidéki magyar politikusok meglátásom szerint úgy beszélnek az egység megteremtéséről, hogy egyénként mindenki személyi politizálást folytat, rosszabb esetben pedig ezt úgy teszi, hogy verseng, sőt intrikál a párttársával szemben” –



mondta, majd hozzátette – “Egyéniséget kell a párt élére állítani, persze olyat, aki ért a politikához, egyformán mívesen tekeri a szót legalább magyar és szlovák nyelven, és beszél még vagy két nyugati nyelven. És persze olyan legyen, aki szívesen veszi a nyakába ezt a megoldhatatlan helyzetet.”

Király Zsolt: Magyar Szövetség – Mi értelme ilyen helyzetben a „tisztújításnak“?

2024. augusztus 27. – Király Zsolt, Körkép.sk

Elvileg alig egy hónap múlva tisztújító kongresszust tart a Magyar Szövetség. Mindenki bőszen lobbizik, méri fel a terepet, ígéretet. Hogy majd ha adott személyt ilyen meg olyan elnöknek megválasztják, akkor ő ilyen meg olyan alelnök, elnökségi tag, „befutó helyen“ induló „csúcspolitikus“ lehet. Van értelme tehát ilyen helyzetben egyáltalán tisztújító kongresszust tartani? Az olvasót nem inkább az érdekelné, hogy mit kínálnak a tisztújításon majd induló jelöltek a választóiknak? Jobb helyeken erről nyilvános diskurzus zajlik, hiszen egy tisztújítás eleve választási kampány is. Amíg nem vázolják a jövőképet, amíg nem fogalmazznak meg kézzelfogható stratégiát saját közösségük felé, addig teljesen öncélú bármiféle tisztújító kongresszust tartani néhány héten belül

Példát mutat a Lévai járás legmagyarabb települése

2024. augusztus 27. – Ma7.sk

A tágabb régióban aránylag ritkán valósul meg olyan falunap, amely színvonalas előadókat, gazdag programot és identitáserősítést egyaránt magába foglal. 2024 augusztusában az Európai Unió társfinanszírozásával megszervezett érsekkétyi rendezvény ilyen volt. Amint arról a település polgármestere, Farkas Attila beszámolt, természetesen a koncepciójuk része volt, hogy minél több felvidéki fellépő is színpadra állhasson: “Igyekszünk figyelni arra, hogy kiemeljük a térségünket. A miénk, így ápolni, gondozni és segíteni szeretnénk, ahol csak tudjuk.” Az az Európa, amelyet szeretnék címmel egy vitafórumra is sor került. A Csonka Ákos által moderált beszélgetés folyamán a Tolna vármegyei Kéty polgármestere, Gödrei Zoltán, Lázi település alpolgármestere, Ságghi Péter, Csallóközsütörtök polgármestere, Öry Péter és Nagy Dávid ügyvéd cserélt eszmét.

Domborművet avattak az idei falunapon

2024. augusztus 27. – Új Szó

Domborműavatással egybekötött falunapot tartottak szombaton az Alistál melletti, csaknem 350 lelket számláló településen. Az alkotást a helyi Csemadok Petőfi Sándor Alapszervezete állította. Az avató ünnepségen Böggellő polgármestere, Bögi Ferenc szólt az egybegyűltekhez, köszöntötte a jelenlévőket, majd Ollári Józseffel közösen leleplezték az aprólékosan megmunkált fa domborművet. “Már korábban megfogalmazódott egy magyarságot szimbolizáló emlékmű ötlete, később döntöttünk a turulmadár, majd a dombormű forma mellett” – mondta Kosár Csaba, az alkotó. Horony Ákos, kisebbségi jogokkal foglalkozó jogász és nemzeti kisebbségért felelős kormánybiztos külön ezen alkalomra írt üzenetét a



polgármester olvasta fel: „Csak azok a kisebbségek tudnak megmaradni, amelyek mind egyénileg, mind közösségként ki tudnak állni a saját jogaikért.”

Csütörtökön indul a LehárFeszt

2024. augusztus 27. – Új Szó

A zenés színházi előadások mellett plakátkiállítás, Liszt Ferencre reflektáló tárlat, filmvetítések és jelmezes felvonulások is színesítik idén a LehárFeszt nemzetközi operettfesztivál programjait augusztus 29. és 31. között Komáromban. Egy egyedülálló plakátkiállítás is nyílik, amelyet az érdeklődők a komáromi Tishti Pavilonban tekinthetnek majd meg. A tárlat a plakátokon keresztül azt hivatott megmutatni, hogy Lehár Ferenc munkássága mindenhol jelen van – Los Angelesztől New Yorkon át Londonig és Lisszabonig. Emellett a LehárFeszt idején megtekinthető lesz egy amerikai karikatúra is arról, hogy A víg özvegy című operett a színpadon túl mennyi mindenben él tovább: szivar, koktél, sör vagy éppen egy saláta nevében.



Dr. Pásztor Bálint a szerb-magyar határátkelők helyzetéről

2024. augusztus 27. –Vajma.info, PannonRTV

Dr. Pásztor Bálint, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke a Szabadkai Magyar Rádió Napindítójában a szerb-magyar határátkelők helyzetéről, a Szabadka-Szeged vasútvonalról, a szabadkai helyi közösségi választásokról és a közelgő városnapokról beszélt. A Horgos-1 és 2 Európa, de talán a világ legforgalmasabb határátkelője ilyenkor nyáron – erről beszélt dr. Pásztor Bálint. Kiemelte: közbenjárásuknak köszönhetően hétfőtől már hosszabb nyitvatartással, hajnali 4 és 23 óra között lehet átlépni az említett közúti átkelőn. Elmondta: sokan meg szokták kérdezni, hogy miért nem tiltják meg a nem szerb és nem magyar állampolgároknak azt, hogy átlépjék a határátkelőt, erre azonban mint mondta, nincs jogi lehetőség. Dr. Pásztor Bálint kijelentette, hogy ha egy török vendégmunkás, akinek például van osztrák vagy német állampolgársága, megjelenik a határátkelőn, akkor ugyanúgy át kell engedni, mint egy horgosi lakost, vagy egy röszei lakost, egy szerbiai vagy egy magyar állampolgárt, vagy egy kettős állampolgárt, mert az unió nem tehet különbséget.

Gyermeküléseket osztottak Topolyán

2024. augusztus 27. –Vajma.info

A Topolya Község önkormányzata által meghirdetett közlekedésbiztonsági pályázaton több mint 80 család pályázott sikeresen. Az ünnepélyes átadó során a szülők egy rövid bemutatót is láthattak a gyerekülések biztonságos használatáról, adott róla hírt a Pannon RTV. Topolya önkormányzata második éve támogatja a kisgyermekes családokat a közlekedésbiztonság terén. A biztonsági gyermekülések nagy előnye, hogy a gyerekeket 150 centiméter magasságig, azaz több évig tudják majd a szülők biztonságosan szállítani. 15 ezer csomagot osztanak szét Szerbia-szerte az általános iskolák elsőseinek. Ezzel kapcsolatban írt ma alá megállapodást az Univerexport Alapítvánnyal Slavica Đukić Dejanović oktatási miniszter.



Vannak még szabad férőhelyek

2024. augusztus 27. – MagyarSzo.rs

Mint ismeretes, júliusban lezárult az első felvételi kör a szerbiai felsőoktatási intézményekben. A fennmaradt szabad férőhelyekre a második pályázati időszakban szerdától szeptember 6-áig lehet jelentkezni az intézmények honlapján feltüntetett órarend alapján, szakok és tantárgyak szerint. A 2024/2025-ös akadémiai évben összesen 5027 államilag támogatott és 3338 önköltséges férőhelyet irányoztak elő a 14 kar alapképzésein. Az eddig közzétett információk alapján első körben mindeddig összesen 5741 jövendőbeli hallgató iratkozott be a felsőoktatási intézmények alapképzéseire, akik 3856 államilag támogatott és 1885 önköltséges férőhelyet töltöttek be. A második iratkozási körben 2622 férőhely vár majd gazdára. A Mezőgazdasági Karra eddig 222-en iratkoztak be, és 443 szabad férőhely maradt a második körre. Az érdeklődőkre 299 államilag támogatott és 144 önköltséges férőhely vár az intézményben.

Az MNT jóvoltából idén is iskolakezdési csomagot kapnak a vajdasági elsősök

2024. augusztus 27. – PannonRTV

A tanszercsomagokat 2011 óta a Magyar Nemzeti Tanács osztja ki a Magyar Kormány jóvoltából. Idén is beiskolázási csomagban részesülnek az általános iskolák magyar tannyelvű osztályba iratkozó elsősei Vajdaság-szerte. Augusztus 29-e és szeptember 2-a között a magyar osztályba iratkozó diákok nemcsak gazdag tanszercsomagban, hanem iskolatáskában is részesülnek, amely a Rákóczi Szövetség adománya. Az elsősöknek szánt beiskolázási csomag tartalmáról Varjú Potrebity Tatjanát, az MNT Végrehajtó Bizottságának oktatásért felelős tagját kérdeztük: „Egy nagyon gazdagon felszerelt tolltartót, benne minőségi eszközökkel. Az ollótól kezdve a gyurmán keresztül a kollázspapír, rajzblokkok, vízfesték, ecsetek, vonalzó, ugrókötel, ivótasak, Vukelity Csilla tanodája, ugyanakkor a Gógös Gúnár Gedeon olvasókönyv is benne van a csomagban. Természetesen a Mézeskalács szeptemberi száma is mindig megtalálható ebben a beiskolázási csomagban.”

Főpásztori látogatás Törökkanizsán

2024. augusztus 27. – MagyarSzo.rs

Főpásztori látogatásra érkezik Törökkanizsára msgr. Štefković Mirko, nagybecskereki megyéspüspök, tudatta a Magyar Szóhoz eljuttatott közleményében a Nagybecskereki Egyházmegye sajtóosztálya. Az eseményre szeptember 1-jén, vasárnap, ünnepi szentmise keretében kerül sor 9 órakor. A megyéspüspök úr megáldja majd az iskolatáskákat, találkozik a törökkanizsai és oroszlamosi plébániák, valamint a hozzájuk tartozó leányegyházak híveivel is.



Belső-ukrajnai gyerekeket üdültet Magyarország Külgazdasági és Külügyminisztériuma Makkosjánosiban

2024. augusztus 27. – karpataljalap.net

Folytatja a belső-ukrajnai gyerekek támogatását Magyarország Külgazdasági és Külügyminisztériuma. Ahogy korábban több alkalommal, úgy most is a program lebonyolítója a Tisza Korlátolt Felelősségű Európai Területi Társulás (Tisza ETT, Європейське об'єднання територіального співробітництва Тиса), amelynek immár ez a hetedik gyermekcsoportja. A programban ezúttal is Harkiv megyéből érkezett fiatalok vesznek részt, zömében olyan gyerekek, akik valamely hozzátartozójukon keresztül személyesen is érintettek a háborúban. A táboroztatást ezúttal is a makkosjánosi Helikon Hotelben szervezték meg. Az itt töltött egy hét alatt a fiatalok megismerkednek a kárpátaljai turisztikai látványosságokkal, mint például épített örökségünk vagy termálfürdőink. Magyarország a háború kitörése óta határozottan kiáll az érintett gyerekek támogatása mellett, és különböző szervezeteken keresztül már több ezer fiatalnak biztosított lehetőséget magyarországi, illetve kárpátaljai táborozásokra.

Ukrán gyermekek magyarországi üdültetésében segít a Magyar–Ukrán Kereskedelmi és Iparkamara

2024. augusztus 27. – karpataljalap.net

Az orosz megszállás alatt álló Melitopolból Zaporizzsjába kimenekített gyermekek magyarországi üdültetésének megszervezésében segít a Magyar–Ukrán Kereskedelmi és Iparkamara (Угорсько–Українська Торгово-Промислова Палата). Augusztus 25-én közel 50 gyermek indult el a Balaton-felvidékre különböző támogatók felajánlásainak jóvoltából. Emellett az utazást a Magyar Külgazdasági és Külügyminisztérium, illetve a kárpátaljai magyar külképviseletek is segítették. Kota György, az iparkamara ügyvezetőigazgatója elmondta, hogy az ukrajnai gyerekek táboroztatásának elősegítésében az intézmény már többször is részt vett, ahogy a tavalyi év folyamán, úgy idén is. „Tekintettel arra, hogy megkeresett minket a melitopoli önkormányzat – amely jelenleg Zaporizzsjában székel, ukránok által ellenőrzött területen – azzal a kéréssel, hogy a városból kimenekített gyermekeknek biztosítsunk olyan lehetőséget, amely lehetővé teszi a kulturált nyaralásukat, pihenésüket, kiszakítja egy kicsit őket abból a környezetből, ahol naponta sokkhatások érik őket.”

Viseletes szakmai napot tartott a Hagyományok Háza Hálózat

2024. augusztus 27. – Karpat.in.ua

A Hagyományok Háza Hálózat – Kárpátalja számos, a néphagyományok ápolására és népszerűsítésére irányuló képzéseket szervez. A népzene- és néptáncoktatók, a kézművességgel foglalkozók mellett, a 2021-ben életre hívott viseletvarró tanfolyamának folytatásaként Nagydobronyi viseletes szakmai napot tartott a Kárpátalja Kulturális Örökségének és Népi



Hagyományainak Megőrzéséért Társadalmi Szervezet és a Nagydobronyi Református Líceum közreműködésével. A szakmai nap első részében Badó Margit, a Nagydobronyi Református Líceum történelemtanára egy időutazásra invitálta a jelenlévőket: előadásában Nagydobrony történetéről, hagyományairól és a viselet sajátosságairól mesélt, majd a tájházban a tárgyi emlékekkel ismertette meg a résztvevőket. Az alkalom gyakorlati foglalkozással folytatódott.

VI. Zenevarázslat képzés és hangverseny

2024. augusztus 27. – karpataljalap.net

A „GENIUS” Jótékonyági Alapítvány 2024 őszén hatodik alkalommal szervezi meg a Zenevarázslat című képzést és hangversenyt a Kulturális és Innovációs Minisztérium, valamint a Nemzeti Tehetség Program támogatásával. A program célja, hogy minél közelebb hozza a gyermekekhez a klasszikus zenét. A Zenevarázslat hangversenysorozat Magyarország számos településére eljutott, sok gyermekkel kedveltette meg a klasszikus zenét és a verseket. A rendezvény szakmai referense Várnagy Andrea, Magyarország Érdemes Művésze, Liszt Ferenc-díjas és Budapest Márka-díjas magyar zongoraművész. Kárpátaljai zeneiskolák növendékeinek és zongoratanárainak jelentkezését várjuk. A növendékek zenetanárukkal együtt érkeznek a tehetséggondozásra, hiszen nagyon fontos, hogy a programvezető és a zenetanár közösen egyeztessen a diák zenei múltjáról, oktatási módszereiről és arról, milyen szinten tart a zenetanulásban.

Ma 13-14 órányi áramszünet vár Kárpátaljára

2024. augusztus 27. – KISZo.net

Megkezdődött a komoly áramkorlátozásokhoz való visszatérés. A Zakarpattiaoblenergo közzétette a keddi áramkimaradások ütemezését. Az energetikai rendszer létesítményeinek tegnapi tömeges támadása miatt az áramszolgáltatás meglehetősen hosszú időre szünetel majd. Kárpátalján ma egész nap áramszünetek lesznek, 13-14 órán át nem lesz áram. Megyénk számára az áram be- és kikapcsolásának óránkénti menetrendjét az Ukrenergo által valamennyi régióval közölt korlátozásoknak megfelelően alakítják ki.

Beregszászi cserkészdzsembori Gödöllőn

2024. augusztus 27. – karpataljalap.net

Az idei nyár különleges helyszínen találta a Beregszászi 4. Számú Bendász István Cserkészcsoportot, hiszen Gödöllő és Mogyoród határán, egy festői szépségű erdős területen rendezték meg a hagyományos nyári táborukat. A tábor augusztus 17–22. között zajlott közel ötven cserkész és vezető részvételével. Tominec Mihály, a csapat parancsnoka részletesen mesélt a tábor szervezésének nehézségeiről és annak különleges tematikájáról. A tábor szervezői csapata két csoportra oszlott: az egyik csoport, a gazdasági ház őr, a mindennapi étkezések megszervezéséért és lebonyolításáért felelt, míg a másik csoport a programok szervezését és lebonyolítását irányította.



Nagycsaládos hétvége Vad völgyben

2024. augusztus 27. – Kárpátalja.ma

Augusztus utolsó hétvégéjén ismét vidám és hangos gyereksivaj töltötte be a Vad völgy Panziót Viskán, hiszen a Kárpátaljai Magyar Nagycsaládos Egyesület tagjai családi hétvégén vettek részt. Az egyesület által szervezett hétvége mindig nagy érdeklődésnek örvend, mert ez egy olyan környezet, ahová a családok szívesen jönnek, és feltöltődve térnek haza. Ez alkalommal 14 család vett részt az eseményen, ami 64 főt jelent. A résztvevők között volt egy nagyszülő házaspár is, akik 3 unokájukkal csatlakoztak az eseményhez. A legidősebb résztvevő 65 éves volt, a legfiatalabb pedig alig 6 hónapos.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2024. augusztus 27. – Kossuth Rádió

7 évi szolgálat után távozott a csíkszeredai magyar főkonzulátus éléről Tóth László főkonzul. Helyét Dolhai István vette át, aki ma a székelyföldi sajtó munkatársaival találkozott.

A Gustav Adolf Werk németországi jótékonyági szervezet közel 1000 tanszercsomagot adott át a Kárpátaljai Református Egyház gyülekezeteiben élő árva, félárva és hátrányos helyzetű gyermekek számára. A németországi szervezet régóta támogatja a Kárpátaljai Református Egyházat, támogatásukkal épültek templomok és egyházi fenntartású intézmények is.

A romániai magyar oktatásról és a fiatal pedagógusok aktuális helyzetéről rendeztek kerekasztal beszélgetést Kolozsvári Magyar Napok keretében. A pálya megtartó erejéről, új oktatási módszerekről, a tanterv és a tanári szabadságról és sok nem kevésbé izgalmas kérdésről folyt a vita.

Egyre több a szerbiai iskolákban is a kortárs erőszak, ami a többnemzetiségű tanintézményekben még jellemzőbb. A gyermekek közti bántalmazásoknak oktatással lehet elejét venni, ehhez viszont szükséges a pedagógusok megfelelő felkészítése is. Pont ez a célja az Európa Tanács A demokratikus kultúra kompetenciái elnevezésű programjának, amelyet Szerbiában az oktatási minisztérium is támogat, s már megkezdődtek a magyar nyelvű foglalkozások is.



Romániában az új tanévtől kezdődően korlátozzák a mobiltelefonok használatát a tanórákon. Az új miniszteri rendelet szerint bár a diákok bevihetik mobiltelefonjaikat az oktatási intézménybe, a készüléket nem használhatják a tanítás ideje alatt.

Szatmárcsekére a Tisza túl oldaláról is megérkeztek a badalóiak, óriási kerülővel és öt óra várakozással a határon. Szalai Imre a település előjárója korban már ott van, jöhetett nyugodtan, de mégis nagy izgalommal és érzelmi töltöttséggel, hiszen a település 20 százaléka átköltözött. A fiatalok többsége távolabb talált megélhetést, de mint mondta, ha a helyzet jobbra fordul, jönnek haza, azaz Kárpátaljára.

Az észak-kelet szlovákiai Homonnán, a Csemadok helyi szervezete Magyarország Kassai Főkonzulátusa és a Pozsonyi Magyar Nagykövetség támogatásával megrendezték a Magyar Kultúra Napját. Az ott élő maroknyi magyarság méltóképpen szeretett volna emlékezni a magyar államalapításra, Szent István királyra.